

2020年“书香佛山”全民阅读系列活动来袭，20项重点活动等你参与

全民阅读品书香

羊城晚报讯 记者景瑾瑾摄影报道：20日，记者从佛山市委宣传部获悉，2020年“书香佛山”全民阅读系列即将启动。此次活动主题为“全面小康·书香芬芳”，包含4·23“世界读书日”“2020你我同读共迎小‘康’”、佛山经典古籍联展等20项与阅读相关的重点活动，主要将在今年4月至12月期间陆续开展，其中部分活动还贯穿全年。佛山市委宣传部相关负责人介绍，今年的“书香佛山”大部分阅读活动将以上线为主，同时根据防疫形势，以线上线下相结合开展。

组织线上线下活动

据了解，活动主题聚焦全面建成小康社会，将围绕脱贫攻坚、疫情防控、复工复产、粤港澳大湾区建设等方面开展。其中，在即将到来的4·23“世界读书日”前后，将以佛山市图书馆为主会场，各区、各单位设立分会场，拉开2020年度佛山市全民阅读系列活动的序幕。佛山市图书馆将举办2020年全民阅读系列活动线上启动仪式，并公布2019年度佛山阅读数据和佛山市市民最喜爱的10本好书评选结果；同时，参与“2020年粤鄂澳‘共读半小时’活动”，在“世界读书日”

当天组织相关线上线下活动，倡议市民于4月23日11:00-11:30用共同的行动，传递阅读背后凝聚的精神力量。

“2020你我同读共迎小‘康’”系列活动也是今年佛山全民阅读系列的重点活动之一。在其中的2020年“新时代领读者”活动中，邀请四川凉山、新疆生产建设兵团第三师41团、西藏墨脱、黑龙江双鸭山、广东云浮等五地阅读组织各举荐一位当地优秀朗读家，与“佛山领读者”组成“新时代领读者”阵容，引领全民阅读。同时，还将开展“阅读点灯，文化兴城”活动，研发“点亮阅读地图”微应用，邀请五地“阅读大V”分阶段进驻阅读地图，发动佛山五区读者“进驻”五地阅读地图，并通过市民线上阅读累计公益值，企业线下捐赠图书等形式，助力佛山结对协作地区文化事业建设。

打造各区特色活动

值得注意的是，2020南国书香节佛山分会场活动将设在高明区，预计在8月份开展，活动将分为线上阅读活动、静态展示和主题活动三大部分；此外，为进一步促进文化交流，推动佛山文化“走出去”，今年佛山还计划参展第二十七届北京国际图书博览会，精选代表佛山市水准、反映佛山文化、体现佛山历史底蕴、展现佛山城市精神的优秀图书、期刊、音像制品和数字出版作品等出版物及文化创意产品参展。



读者在书店选书

此外，还将开展佛山经典古籍联展，佛山市图书馆将联合各区图书馆、博物馆、档案馆等古籍公藏单位开展珍贵古籍联展，向广大市民展示佛山珍藏经典文献，普及古籍保护与修复等知识，宣传佛山传统文化。同时，还将启动编制《佛山市古籍资源目录》工作，为社会大众查询和检索佛山古籍提供渠道和途径。

今年的“书香佛山”全民阅读系列活动还包括开办《粤读时

光》电视栏目、举办2020年世界阅读日粤港澳创作大赛佛山地区选拔赛、举办佛山市青年朗读者活动、开设“全民悦读”《魅力岭南》直播室、开展“书香校园”创建活动、开展“书香家庭”创建活动、打造少儿阅读成长学院、各区特色活动等，共有20项重点活动，主题丰富，精彩纷呈。

高明

凌云花谷项目预计8月对外营业

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员明宣摄影报道近日，记者从高明区政府获悉，位于凌云山下的凌云花谷田园综合体（一期）项目有了最新进展，预计在2020年8月对外开放营业。据悉，该项目投资30亿元，将以田园综合体为目标，致力于构造“一带一路”开放型花卉苗木进出口交易平台，将打造成为以花卉产业为中心，融合文旅、乡村振兴、康养等产业链的田园综合体。

据了解，目前凌云花谷项目内的紫薇园、农业示范园区、湿地公园等板块都在紧锣密鼓施工中。走进300亩的紫薇园里，园中已种上密密麻麻的紫薇树苗，不少已冒出青芽，部分造型设计已完成。在紫薇园的不远处，多棵油橄榄树整齐排列，颇为壮观，它们是由国外引进回来的名贵树种，每棵价值高达200万元。据了解，这里将打造成世界名贵树种园，即是特种名贵苗木产品的示范种植展示园，也是世界名贵苗木产品博览园。

记者了解到，去年7月，总投资30亿元的山水田园综合体项目“凌云花谷”正式启动建设。该项目将打造成为以花卉产业为中心，融合文旅、乡村振兴、康养等产业的田园综合体。

据悉，凌云花谷项目开发建设周期约10年，通过政府、企业、资本三方合作共建，打造成为以农耕文化、怡情文化、乡村文化、

生态康养文化为特色的广东省现代农业示范园区、国家5A级旅游景区和田园综合体样板，成为具有示范性的乡村振兴综合产业发展区与中国生态农业文旅康养蓝海产业新典范。

同时，凌云花谷田园综合体项目将通过花卉农业、文化旅游、森林康养等业态创新与平台资源优化，实现纵向产业链整合及横向产业互联，遵循生态保护与提升发展理念，在“生态高明、全域旅游”的大框架下，促成高明北部区域农旅中心的形成。

近年来，高明区深入实施乡村振兴战略，按照市委、市政府工作部署，强化“项目为王，落实为要”的理念，坚持龙头项目示范带动，加快推进农业农村现代化。区政府将“凌云花谷”项目周边的上三台、下三台、新城村连片村纳入乡村振兴示范创建村工程，全力开展项目周边美丽乡村和配套设施建设，与项目形成“1+1>2”的聚合发展效应。

按照规划，凌云花谷项目定位为国家级现代农业示范园，将分别建设主题式花卉景区、文旅商业服务中心、花卉产业园区、孵化器产业平台、研产销一体化平台、花木进出口中心等。据悉，产业兴旺是乡村振兴战略的重中之重。凌云花谷项目预计将带来增加就业、农民增收、产业转型以及美化乡村的社会效益。



凌云花谷项目规划图

紫荆花开 战士归来

佛山市妇幼保健院支援武汉队员20日正式返岗

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员张秋芳摄影报道：随着支援抗疫一线医护人员陆续结束休整回到家中，20日清晨，佛山市妇幼保健院部分队员正式返岗上班，开启新的工作里程。一早，该院党委书记、院长郭晓玲就携党委领导班子及医院各科室代表前往医院大门口迎接抗疫战士返岗。

疫情期间，佛山市妇幼保健院先后派出19名医护人员支援湖北和佛山市定点收治医院。队员们不畏艰险，圆满完成既定任务。佛山市妇幼保健院党委书记、院长郭晓玲表示：“今天我们在那里举行简短而隆重的欢迎仪式，欢迎抗疫英雄返岗。在党和人民最需要的时候，我院派出了19名医护人员，驰援武汉、支援市四，在这场没有硝烟的战争中，我们的白衣战士英勇无畏、义无反顾，留下了年迈的父母和年幼的孩子，舍下了妻儿、舍下了家庭，舍小家为大家，奔赴到抗疫前线。”郭晓玲说，在出发之前，全院医护人员嘱咐队员们一个也不能少，“今天看到你们平安归来，全院同志对你们致以崇高的敬意和衷心的感谢！”

该院支援武汉医疗队队长、重症医学科主治医师陈源浩表示，平安归来后将总结经验，继续发扬不畏艰险、艰苦奋斗、相互照应的抗疫精神，在以后的工作中再创佳绩、再立新功。

佛山市妇幼保健院支援武汉医疗队队员正式返岗

为“最美逆行者”免费配镜

战疫故事

羊城晚报讯 记者张闻摄影报道：“从新闻报道上看到全身防护的医护人员常常因为眼镜起雾看不清楚，在我力所能及范围内，总想为他们做些什么。”于是，经营一家眼镜店的佛山志愿者潘启辉想到要为这批“最美逆行者”免费配镜。4月19日，这场“公益配镜”在禅城区祖庙百花广场举行。

4月19日上午，禅城区粤港澳眼镜店迎来了一批特殊的顾客——来自佛山市一、市二、妇幼等医院的医护人员。店主潘启辉表示：“我看到新闻报道中，很多戴眼镜的医生，穿着防护服，镜片容易起雾，也不利于医生抢救。”为此，潘启辉联系了多家医院，提出给医护人员保160名队员安全。

在团队所有队员的努力下，

佛山医疗二队实现“个性化中医药方”百分百：100%的患者经过

中医专家组讨论，拟定个性化药方。

“中药汤剂服药”百分百：

100%的中药饮片使用率，首批

患者于接管第二天服用中药汤剂，接管第3天，所有患者服用中

药汤剂。“中医疗理适宜技术”百

分百：100%的患者使用中医辨

证施护，共开展适宜技术8项，改

善呼吸、营养、睡眠及基础疾病。

佛山医疗二队也因此成为唯一一

续两次危重症病案和中医诊疗病

案获得武汉市第一医院联合医务

处表扬的医疗队，相关经验在医

院驻点的10支国家医疗队中进

行分享学习和应用推广。

在这场看不见硝烟的战场上，

我们的队员们与时间赛跑，同病魔较量，他们不论生死，团结一致，共克时艰，在武汉这座英雄城市，谱写了敬佑生命、救死扶伤、无私奉献、大爱无疆的大医精诚。这种经历让我终生难忘，相信也将成为每位队员人生中最宝贵的经历之一。

进行免费配镜。

记者看到，在眼镜店内，潘启辉忙碌着用仪器为每一位配镜的医护人员进行验光配镜，医生的要求也各不相同。潘启辉表示，经过长期穿防护服的“洗礼”，很多医生都希望能换一副防雾的眼镜，也有些医生近视度数比较高，配不了防雾镜的则会选超薄镜片，“还有一些医生想配变色的，都可以。”

“一副防雾眼镜，在关键时刻为医生抢救病人是有很大帮助的”，在现场，许多医护人员一边配镜一遍和潘启辉聊了起来。医护人员王军华在配眼镜时聊到，由于长期穿防护服，医护人员一旦眼镜起雾，根本不能用手擦，只能将就着看，“我原来还没想到可以有防雾镜片，是潘先生主动联系，我们才茅塞顿开。今天正好是星期天，我就马上过来换了一副。”他表示，知道有志愿者一直“惦记”医护人员，他心里感到很欣慰：“抗击疫情不是一个团队，不是

一个人，是要依靠整个社会大家齐心协力，才能把这个事情做好。”

“我这次除了来配镜，还要来感谢潘启辉。”曾奔赴湖北的佛山市一医院医护人员李书艳告诉记者，在出发驰援湖北时，她的眼镜坏了，“当时挺着急的，但是潘启辉知道以后马上就帮我配了一副，还专门寄到武汉。”这一次，她拿着自己获得的“武汉抗疫纪念证书”一起来和潘启辉合影。“医护人员这些‘最美逆行者’走在抗疫的第一线。我们也不能落后”，潘启辉开心地说，这次免费配镜活动旨在让一副明亮的眼镜为医护人员的工作带来帮助。

据统计，4月19日当天，潘启辉免费为医护人员配了160多副眼镜，4月20日又配了十多副。“不只是医生，参与疫情防控的各个群体，包括警务人员、政府公职人员、志愿者、记者、教师等，我都可以给他们半价配镜。”



潘启辉帮助一位医护人员配眼镜

佛山第四座万达广场登场



美的置业万达广场开盘

4月18日，佛山第四座万达广场——美的置业万达广场，正式开放销售中心，亮相顺德大良。据悉，这是美的置业联姻万达商管集团的首个项目。前者是树大根深的本土龙头企业，后者是全球规模最大的商业巨头。此外，还有旧改专家顺德城投加盟。三大巨头强强联合，自然话题度十足。对于万达广场，人们翘首以盼，终于等到这个“超级商业旗舰”浮出水面。

这是一个总建面约38万m²的商业综合体，地处顺德大良德胜河北岸，居于东部片区中轴105国道之上，地段优越性毋庸置疑。周边配套更是一应俱全。毗邻顺德区政府、顺德图书馆、德胜文化广场、华侨城欢乐海岸PLUS、顺峰山公园及名校商圈等。

项目除了包含约8.6万m²万达旗舰MALL外，还有高约200米天际地标、精英公寓、地标酒店和餐饮金街等。据悉，项目即将建面积约35m²的百变空间，户型方正，动静分明，可随意切换商务模式和生活模式，专为都市白领而打造。相比起住宅产品，商业产品不限购，总价低，投资门槛低，堪称不可多得的投资神器。

(文/图 邱凯东)